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Νέα για οικολογικά σχήματα για την
εκστρατεία 2024
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Η Εκστρατεία Άμεσων Πληρωμών 2024 φέρνει νέες αλλαγές στην εφαρμογή των οικολογικών σχημάτων. Αυτές

ορίζονται στο σχέδιο διάταξης για την τροποποίηση και συμπλήρωση του Κανονισμού αριθ. 3 του 2023

σχετικά με τους όρους και τη διαδικασία εφαρμογής παρεμβάσεων με τη μορφή άμεσων πληρωμών που

περιλαμβάνονται στο Στρατηγικό Σχέδιο.

Η δημόσια διαβούλευση διαρκεί έως τις 20 Μαΐου.

Οικολογικό σχήμα για πράσινη λίπανση

https://www.mzh.government.bg/bg/normativni-aktove/proekti-na-normativni-aktove/proekt-na-naredba-za-izmenenie-i-doplnenie2504/
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Στο οικολογικό σχήμα για τη διατήρηση και αποκατάσταση του δυναμικού του εδάφους – προώθηση της

πράσινης λίπανσης και της οργανικής κοπριάς, οι ενδιάμεσες καλλιέργειες διακρίνονται από τις καλλιέργειες

κάλυψης με διαφορετικές περιόδους παρουσίας στο χωράφι.

Αυτό στοχεύει στη βελτίωση των όρων, στην επίτευξη απλοποίησης και στον σαφή καθορισμό των απαιτήσεων

και για τους δύο τύπους καλλιεργειών. Καθορίζεται το περιεχόμενο των οργανικών βελτιωτικών εδάφους –

οργανικά βελτιωτικά, οργανικά λιπάσματα, οργανο-ορυκτά λιπάσματα, μικροβιακά λιπάσματα, φυτικά

βιοδιεγερτικά, επεξεργασμένη κοπριά αγροκτήματος.

Οικολογικό σχήμα για τη μείωση των φυτοφαρμάκων

Στο οικολογικό σχήμα για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων, οι οικολογικές πρακτικές έχουν αναδιατυπωθεί.

Μαζί με τη χρήση παγίδων φερομόνης, έχει συμπεριληφθεί η δυνατότητα χρήσης ωφέλιμων βιολογικών

παραγόντων, βακτηριολογικών ή μυκητολογικών παραγόντων.

Οικολογικό σχήμα για πολυετείς καλλιέργειες

Δύο νέες οικολογικές δραστηριότητες εφαρμόσιμες εντός των μεσοσειρών των πολυετών καλλιεργειών έχουν

προστεθεί στο οικολογικό σχήμα για την οικολογική συντήρηση των πολυετών καλλιεργειών. Οι αγρότες

μπορούν να επιλέξουν από τρεις εναλλακτικές οικολογικές δραστηριότητες στις μεσοσειρές.

Οι οικολογικές πρακτικές και δραστηριότητες περιλαμβάνουν τη δυνατότητα διατήρησης των μεσοσειρών των

πολυετών καλλιεργειών με φυσική βλάστηση, η οποία στοχεύει στην αύξηση του οικολογικού αποτελέσματος και

στην αντανάκλαση των ιδιαιτεροτήτων των γεωργικών εκμεταλλεύσεων της χώρας.

Οικολογικό σχήμα για διαφοροποίηση καλλιεργειών

Οι ακόλουθες πολυετείς καλλιέργειες έχουν προστεθεί στις επιλέξιμες καλλιέργειες για στήριξη στο πλαίσιο του

οικολογικού σχήματος για τη διαφοροποίηση των καλλιεργούμενων καλλιεργειών (μήλα, αχλάδια, βερίκοκα,

άγρια βερίκοκα, κεράσια, βύσσινα, ροδάκινα, νεκταρίνια, δαμάσκηνα (Prunus domestica), επιτραπέζια σταφύλια,

φράουλες, σμέουρα, καρύδια, αμύγδαλα, φουντούκια, κάστανα, φιστίκια και άλλα είδη ξηρών καρπών). Αυτά

θεωρούνται ως μία καλλιέργεια για τους σκοπούς του οικολογικού σχήματος. Το ποσοστό της κύριας

καλλιέργειας στο οικολογικό σχήμα έχει αυξηθεί σε μέγιστο 95%, σε σύγκριση με το επιτρεπόμενο ποσοστό το

2023 που ήταν έως 90%.

Οικολογικό σχήμα για τη βιοποικιλότητα



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 3

Εντός ορισμένων στοιχείων της οικολογικής υποδομής στο πλαίσιο του οικολογικού σχήματος για τη διατήρηση

και βελτίωση της βιοποικιλότητας και της οικολογικής υποδομής, έχει συμπεριληφθεί όρος σύμφωνα με τον

οποίο η απομάκρυνση δέντρων τοπικών ειδών κοντά σε υγροτόπους και διαβρωμένες περιοχές δεν επιτρέπεται

στις δηλωμένες περιοχές, και τα δέντρα με κοιλότητες πρέπει να διατηρούνται.


